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eszmék diadalát hirdeti. A koporsójuk
oldalán lássuk meg a lángoló betük-Fejedelmi temetés.

örök nyugvó helyükre viszik már 
a kuruc bujdosókat. A magyar sza­
badság villámos lelkű hőseit, akik a 
zengő tárogatók hangja mellett, szűz 
Mária-képes lobogók alatt küzdöttek 
a szegény magyar nemzet drága sza­
badságáért. Minő kar, hogy nem má­
jusi szél iramlik most virágba borult 
hantok felett, minő kár, hogy októberi 
szél sir a zörgő avaron. A nemzet 
ujjongásához, sziveink örvendező him­
nuszához milyen méltó volna a ter­
mészet ragyogása. A föld tavaszi 
pompája fogadhatná csak méltóan a 
hazatérő hősöket, az otthoni pihe­
nőre, csöndes álmodozásra, édes nyu­
galomra induló kuruez daliákat. Ide­
genben eltöltött közel két évszázad­
nak álmatlan éjszakáit, bolyongó lel­
kűknek virrasztó emlékeit hagyják ott 
a halottak, ha van földöntúli élet. 
Tehát vége, vége! ... Vége már a 
hontalanságnak, a számkivetésnek, a 
bujdosásnak, a nemzet meghajtott fej­
jel, a föld reszkető hantokkal várja 
vissza Magyarország diadalmas nagy­
jait.

Zengjenek a tárogatók, röpködjenek 
az októberi szélben a Máiia-képes 
lobogók, megérkeznek a hősök !

Ez a nagy nemzeti ünnep többet 
jelent a magyarnak mint aminőnek 
sokan látják. Ez az ünnep, amely 
szinte páratlan a világhistóriában,

amint hogy a magyar nemzet törté­
neté is páratlanul áll a világtörténeté­
ben, hirdeti a nemzet tavaszának, e 
föld virulásának, e nép föltámadásá­
nak jöttét. Különös ünnep ! Vonatko­
zásaival, amelyek a múlttal és jelen­
nel kötik össze, a lélekben különös 
gondolatokat ébreszt. Lényegében nagy 
tanulságokat rejt.

II. Rákóci Ferenc kora jelzi a mi 
históriánkban az emberiség forradalmá­
nak szeparatisztikus megnyilatkozását. 
Rákóci Ferenc és dicső kurucai azért 
küzdöttek, hogy a magyar magyar ma­
radjon, harcoltak tehát Bécs ellen, de 

! küzdelmük jellege általános emberi s 
a szabadság fogalmában egyesíteni 
tudta a legkülönbözőbb nemzetisége­
ket. Csak igy lehet megérteni, hogy 
Rákóci zászlói alatt küzdött a ma­
gyar szabadságért a nemes és paraszt, 
a városok német polgársága, a felvi­
déki tót és ruthén szegénység. Ez 
az idő már nem a rendi kiváltságok 
korszaka, itt már a világmozgató nagy 
társadalmi eszmék, emberi igazságok 
vívják elszánt korszakos harcukat. 
Ezért nagy jelentőségű a kuruc sza­
badságharc. Nagyobb jelentőségű, mint 
amilyennek historikusaink látják.

Ünnepeljük mi a szent szabadság­
hősöket. Ünnepeljük a maguk nagy­
ságához méltóan, legyen temetésük a 
felmagasztosult szivek diadalmas ün­
nepnapja, mert az ő hazajövetelük az 
örök igazságuk győzhetetlenségét, az

kel égő tanulságokat. Hozsána, hozsa- 
na nékik !

A tapolcai vizes rétek lecsapolja.
Bővebben ismertettük már azon 

nagy anyagi hasznot, mely Tapolca 
községtől delre eső nagy területű, vi­
zes rétek lecsapolásával úgy az egesz 
község közgazdasági, mint az egyes 
birtokosok anyagi érdekeit lesz hi­
vatva előbbre vinni, ami a jelenlegi 
gazdasági viszonyok között nemvsak 
hasznos, hanem nagyon szükséges is.

Hétfőn, azaz e hó 29-en történendő 
szavazással az a kérdés lesz eldöntve, 
akarnak-e a vizes rétek és kertek tu­
lajdonosai egyesülni azért, hogy va­
lami módon rétjeiket és kertjeiket a 
íőlösleges víztől megszabadítsák ?

Ha legalább 251 katasztrális hold 
vizes retnek és kertnek tulajdonosa 
igennel szavaz a föltett kérdésre, ak­
kor az elnöklő szolgabiró kimondja a 
vizitársulat megalakulását.

Ezzel nem kötelezi magát egyetlen 
egy szavazó sem semmiféle fizetésre, 
l éhát menjen el szavazni minden bir­
tokos. Ha a vizitársulat alakulása meg­
történik, akkor kedden, utána való nap, 
ugyancsak a szolgabiró elnöklete alatt 
a vizes rétek és kertek tulajdonosai 
gyűlést tartanak, választanak maguk 
közül elnököt, választmányi tagokat
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Bujdosó kuruc éneke.

Úgy bolyongok szép Magyarországban, 
Mintha járnék idegen világban,
Bánat kisér, öldököl a szégyen,
Sorvadozok kegyelem-kenyéren.

Édes hazám, megrontottak téged, 
Letördelték minden dicsőséged,
Nagy voltál a magad erejéből,
Tengődől most Isten kegyelméből.

Gazdag űrből koldussá vedlettéi,
Ágról szakadt nyomorulttá lettél,
Könnyek égnek halvány arcaidon,
Nincs is nálad árvább a világon 1

Endrődi Sándor.

Som Panna.
— R»jz a kurucvilágból. —

Jó erős volt a Bakony a kurucnak.
— Többet ér ez, fiaim, a labanc minden 

furfangos mivii fortifikációjánál — szokta volt 
mondani Bottyán apó — mert ezt maga a 
fölséges Úristen építette. Persze nem a la­
bancnak, hanem a kurucnak.

Nem is érezte magát sehol olyan jól a 
vitéz generális, mint ebben az ő nagy erős­
ségében. Szakadékos völgyeinek mélyébe, 
bükkös erdeinek sötétjébe ha bevehette ma­
gát kis seregével, jöhetett a labanc bármily

nagy siserehaddal. Biztos, hogy kiporolta 
bugyogóját a kuruc.

Jó hely volt, mondom. Minden sudár szál fa 
egy-egy őrtorony volt ott, melynek tetejéről 
jó messzire észrevette már a fürge kuruc, ha 
közeledett a labanc. Bevárta szépen, mig az 
erdőszélbe ért, akkor aztán egy pompás alak­
kal hegyibe ! Ez volt Bottyán apó stratégiája.

Hanem ehez a stratégiához, amely főképen 
a gyorsaságra vala építve, más valakinek is 
volt még hozzászólása. Ez a más valaki nem 
volt generális, még csak strázsamester se. 
Pedig annak ugyancsak beillett volna, ha 
bajusza lett volna. Hanem hát bajusza se 
volt. mivelhogy Pannának hívták, Som Pan­
nának.

Panna leányasszony persze szoknyát viselt 
bajusz helyett, de azért nem kell ám semmi 
csintalan dologra gondolni. Bottyán apó nem 
volt már szoknyahős, örült az öreg, ha bé­
kén hagyta az átkozott köszvénye. Piros két 
arcával, ragyogó szemeivel, éjsötét hajával, 
meg rengő-ringó testével dehogy törődött ő 
Pannának. Neki csak a stratégiai tudomá­
nyára vala szüksége.

Som Panna hadi tudománya pediglen abból 
állott, hogy szegről-végre. jól ismerte a Ba­
kony minden zoge-?.ugát. Zöld erdő zúgásán, 
vadgalamb bugásán ott nevelte föl az édes­
anyja, aki különben rég elment szegény ama 
másvilági ismeretlen erdőkbe. És igy Panna 
leányasszony csak az apjával, az öreg Som 
Gergővel járogatta a Bakonyságot, a nagy­
vázsonyi uraság csordáját terelgetvén egyik 

: dombról a másikra.
I De mikor kiütött a ribillió, n labanc el­

terelte ezt a szép csordát Gerő bá' szeme 
elől örökösen. Som Gergő ekkoron nagy 
boszuságában beállott kuruc vezetőnek, de 
nem sokra vitte uj hivatalában. A legelső 
csetepaténál egy ostoba labanc-golyóbis a 
tomporába fúródott és nyomorékká tette az 
öreget. így vette át a hivatalát Panna. Egy­
részt, hogy boszut álljon a labancon, más­
részt hogy valamit szerezzen a konyhára, 
mert a szegény nyomoréknak is csak élnie 
kellett.

Bottyán apó nagyon megkedvelte Pannát, 
mert nem egy fényes győzelemre segítette 
seregét. Hívta is eleget, kérte is, hogy ma­
radjon a közelében. Szép aranyos sátrat veret, 
skófiumos ruhát varrat a számára.

De Panna csak rázta a fejét:
— Jobb nekem, apó a magam hitvány gú­

nyájában, otthon az édes apám vityillojában.
Erről a vityillóról azonban senki sem tudta, 

hol van, merre van.
Dolgát végezvén, mint az erdők lélénk 

vadja tűnt el a sűrűségbe Panna. Ha meg 
szükség volt reá, a tárogató hivó szaváia 
jött elő, mindig más irányból. Ha aztán a 
labancra kellett mennie, fölpattant a paripára, 
mint a legügyesebb kuruc és a sereg élén 
vágtatott előre Bottyán apó oldalán. Szép 
hosszú haja, mint a halál fekete lobogója 
lengett a szellőben. Két gömbölyű arca ki­
pirult, csengő ezüst hangja beharangozta a 
visszhangos völgyeket:

— Erre, erre . . . utánam kurucok 1 . . .
És mentek a marcona vitézek utána és 

követték őt száz halálon át a győzelembe.
Csak ama rejtelmes vityilló felé nem kö-
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és csinálnak alapszabályt, melynek ter­
vezete már készen van, de lehet rajt 
esetleg módosítani is.

Ezzel sem kötelezi magát senki egy 
fillér fizetésére sem. Tehát akkor is 
menjen el a gyűlésre mindenki.

A közgyűlés által elfogadott alap­
szabályt és a fölvett jegyzőkönyveket 
a szolgabiróság jóváhagyás végett föl­
terjeszti a földmivelésügyi miniszter 
úrhoz. Ha a miniszter ur azt helyes­
nek és jónak találja, akkor jóváhagyja 
és a szolgabiróság utján megküldi a 
vizitársulat elnökének.

A vizitársulat elnöke a választmányi 
tagok előleges határozata alapján az 
alapszabály szerint összehívja közgyű­
lésre a birtokosokat valamelyik napra, 
hogy határozzák el, akarják-e rétjeik­
ről és kertjeikről a vizet levezetni, 
vagy nem. Ha azt határozzák, hogy 
igenis akarják, akkor megállapodnak 
az elvégzendő munkákban. Például el- | 
határozzák, hogy megveszik a hatosi 
malmot, megásatják a Tapolca vizét, 
a királykuti és szentkút! ér sáncait ki­
tisztítják és megmélyitik a szakértő 
kulturmérnökség tanácsa vagyis terve 
szerint.

Kiszámítják, hogy mindez mibe ke­
rül.

Ekkor kell csak pénzről gondos­
kodni, hogy a költség kifizethető le­
gyen.

A költséget pedig a következő mó­
don lehet megszerezni : Folyamodik 
a vizitársulat — mert más nem fo- 
lyamodhatik — a földmivelésügyi mi­
niszter úrhoz, hogy a törvény által e 
célra rendelt pénzből adjon segítséget.

Ez az úgynevezett államsegély, 
tekintettel a birtokosok szegénysé­
gére, lehet esetleg annyi is, hogy 
a malom vételára és az összes mun­
ka kikerül belőle.

Ha pedig ilyen nagy segítséget nem 
lehetne kapni, akkor legalább is leiét 
bizonyosan meg lehet kapni, s igy

vethette senki. Hej, pedig de sokan szerették 
volna !

Különösen Oláh Gecő, a kis tejfölös képű 
vicehadnagy vágyakozott nagyon erre a gyö­
nyörű piros erdei virágra. Hanem hiába való 
volt minden igyekezete, nem boldogult Pan­
nával. Nem is igen férkőzhetett úgy a köze­
lébe, ahogyan szerette volna, mert a leány, 
ha a táborban volt, mindig Bottyán apó mel­
lett tartózkodott. De meg ha szóba állt is 
vele, sehogy se tudta magát megértetni Gecő 
vitéz. Két nagy fekete szemét csak kerekre 
nyitotta Panna s a legforróbb szerelmi val­
lomásra is azzal a különös kacagással felelt, 
amelyik félig farkas üvöltésére, télig a vad- 
gerlice turbékolására emlékeztetett.

Ha Gecő vitéz értett volna az erdő hang­
jaihoz, hát ezt értette volna abból a különös 
kacagásból :

— Hagyj engem békén szép itrfi. Mit akarsz 
te tőlem, a szegény ágrul szakad pásztor­
leány túl. Tudom én mit akarsz, a becsüle­
temet. De az drágább nekem, mint neked a 
két szép szemed és azokat is kivájom, ha 
hozzám nyúlsz. (Ez volt a farkasüvöltés.) 
Mert van nekem már hozzám illő párom. 
Nincs ilyen szép cifra ruhája, mint neked, 
de van olyan jó vitéz, mint te, és nincs ál­
nokság a szivében. Ott fújja a trombitát va­
lahol messze, a fejedelem táborában, oh mi 
szépen fújja. . . Majd visszajön egyszer, majd 
visszatér oda a kis vityillóba. Addig üres 
lesz a helye, úgy fogadtam. De még férfiláb 
sem lépi át a küszöböt. Majd visszatér Jancsi, 
megígérte Messzire megfujja mnr a trom-

TAPOLCZAI LAP OK
csak a költség felét kellene pótolni. 
Ezt a másik felét megkaphatjuk eset­
leg kamatmentes áhamkölcsönben. 
Vagy — s ezt biztosan — az úgy­
nevezett „Talajjavitási kölcsönben“, 
mely 43A százalékos kamatra lenne 
adva. Ezt a kölcsönt akár 50 évi tör­
lesztésre is adják, melynek kamatjára 
és törlesztésére évenkint katasztrális 
holdja után körülbelül 60 krajcár esik.

Ezt a 60 krajcárt minden évben az 
adóval együtt szedik be attól, aki a 
rétet bírja.

Tehát egyszerre senki sem tar­
tozik a javítási költséget kifizetni, 
hanem évenkint az adóval az fizeti 
az egy holdra eső esetleges (>0 kraj­
cárt, aki a rétet bírja és adóját fi­
zeti.

Ha tehát valaki a rétjét a lecsapó- 
lás után -eladja vagy elcseréli, a reá 
esendő lecsapolási költség járulékot 
az fizeti, aki a birtok tulajdonosa lesz.

Azt hiszszük, hogy egy hold réten 
minden évben megér 60 krajcárt az 
a széna többlet, amivel több terem 
évenkint, s az, hogy ki lehet a rétről 
hozni.

De lesz még adóvisszaterités is, hogy 
mennyi, az még nem tudható. Ez is 
nagy előny lesz, mert az adó a javí­
tott rétekre kevesebb lesz. Ezzel is 
elő akarja mozdítani a törvény az ily 
közhasznú vizlecsapolást.

Ezen lecsapolt területen ki lesz iga­
zítva, illetőleg hivatalosan meg lesz | 
állapítva a telekkönyvi és kataszteri I 
tiszta jövödelem azonossága. Vagyis 
mindenki a saját birtoka után fizeti ! 

j az adót, nem úgy, mint eddig, hogy 
igen sok tévesen van előírva. Meg 
lehet, hogy ez alkalommal az egesz 

■ határ telekköny'. i azonosságát és ka­
taszteri tiszta jövödéimét is ki lehet 

; igazittatni.
Lehetne még más előnyöket is elő­

sorolni, de ez igen hosszúra nyújtaná 
ezt a rövidnek szánt ismertetést.

bitáját: tra-la-la . . . jövök már ... és én 
elébe szaladok hegyen, völgyön, tüskén, bok­
ron keresztül a szivemmel, a tiszta igaz sze­
relmemmel. . , (Ez volt e gerlicebúgás.)

De Gecő urfi mindezt nem értette. A baj- 
i társai is hiába intették :

— Nem anyától lett az, rózsafán termett 
az, vadrózsafán. Hagyj békét annak, Gecő, 
vad leány az.

— Ha vad, majd megszelídítem 1 Hetven- 
kedett Gecő és most már csak azért sem en- 

I gedett.
I Egy szép holdvilágos esteien aztán vak- 
j merő elhatározással Panna után osont, mikor 
1 az szokása szerint neki vágott a rengetegnek.

Másnap reggel melegen kelt a nap a kuru- 
cokra. Nagy labanc csapat bukkant elő a 
Somlyó háta mögül s egyenest a kuruez tá­
bor felé vette útját. Bottyán apó riadót hiva­
tott s csatarendbe állitá seregét. Mindenki 
helyén volt, csak Oláh Gecőt, a kis vice­
hadnagyot keresték, szólongatták hiába.

Panna után is háromszor kiáltott be a ren­
getegbe a tárogató, holott máskor az első 
hívásra ott termett. A harmadik hívásra, az 
utolsó pillanatban megjelent a vad leány. 
Kuszáit hajjal, dúlt ábrázattal, halotlhalvány 
arccal jött s a ruhája csupa vér volt De már 
akkor felharsant a „rajta kuruc" ! és nem 
volt idő kérdezgetni, hogy kinek a vére az 
ott. . .

nUZßgJT*

______ október 28.
Ily sok kedvezmény mellett valóban 

vétkezik az, aki a jelen kedvező al­
kalmat fel nem használja, ami soha 
többé nem fog kínálkozni. Azért nem 
hiszszük, hogy csak egy gazda is 
akadna, ki a kínálkozó alkalmat fel 
nem használná.

Községi gyűlés.
Szellemek harca.

Régen volt Tapolca község képvi­
selőtestületének oly népes gyűlése, 
mint folyó hó 21-én, amelyen a kép­
viselőkön kívül még nagy számú ér­
deklődő is részt vett. Mi okozta mind­
ezt ? A szellemi munkások, a nép ta­
nítóinak nemcsak méltányos, de jogos 
kérelme, mostoha anyagi helyzetük 
javítása ügyében, a törvény által is 
biztosított lakáspénz megszavazása.

Ha a községi képviselők teljes együtt­
érzése nyilvánul meg ez ügyben a 
szokatlanul látogatott gyűlésen, úgy a 
legnagyobb bizonyságát adja e község 
összes képviselői intelligens voltának. 
De nem úgy. Mert harcra kelt itt a 
tudatlanság és rosszakarat a jogos­
sággal és méltányossággal, amihez a 
rosszakarat meg hívatlan tanukat is 
szerzett, hogy bizonyságot tegyen szel­
lemi szegénységéről. Hát te szegény 
népnevelő, igy akart tort ülni a te 
igazságos ügyed fölött a fekete lelkű 
sötét tudatlanság ? Igen ! De győzött 
fölötted az igazsággal és méltányos­
sággal párosult jóakarat.

Sajnosán lehet tapasztalni, hogy az 
érvényesülés akarnokai tudatlanságuk 
árán tűnnek fel. Akik sem észbeli te­
hetséggel, sem sikeres munkával nem 
képesek a képzelt pozíciót elfoglalni 
és a közfigyelmet magukra fordítani, 
azok ott keresnek és szereznek tekin­
télyt, ahol sötét tudatlanságukat árulni 
tudják és akiktől a még tudatlanabbak 
megveszik. Vigéc módra házalni és 
hamis portékát kínálni és eladni, hogy 
igy jusson valaki a tekintély vagy 
tisztelet jutalmához, azt ismét csak az 
érvényesülés szellemkoldusai tehetik, 
akik, hogy céljukat elérhessék, még 
attól sem riadnak vissza, hogy erő­
szakos fenyegetésekkel iparkodnak 
ügyüknek híveket szerezni, de mindig 
csak azért, hogy a gyalazat e létráján 
kapaszkodjanak a feltűnés magaslatára. 
Ez nem lehet tiszta, nem lehet művelt 
lélek munkája.

Aki a községnek ügyét igazán és 
önzetlenül szivén viseli, az kerülő utón 
nem a maga érdekeit tolja előtérbe, 
hanem a polgári községnek mint ilyen­
nek, úgy anyagi, mint erkölcsi és kul­
turális érdekét iparkodik előbbre vinni.

Kulturális érdek a tanítók javadal­
mazása is, amivel nem házalunk, amit 
nem a korcsmában, piacon tárgyalunk, 
hanem ott, ahol annak helye van. És 
ne mondjon a tanító fáradságos, de 
örökké magasztos hivatásáról, munká­
járól bírálatot az, aki tudatlansága miatt 
az irás mesterségét sem volt képes el­
sajátítani, sőt még beszélni sem tanult 
meg úgy, amint kellene, mert az értel­
metlen szószátyárság nem beszéd, leg­
alább nem olyan, aminővel művelt 
ember gondolatait közli. Ennyit azok­
nak, akiket illet.
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De mi volna a kultúrával, ha nem 

volnának a szellemnek valódi harco­
sai, akik a tudás, az igazság, az okos­
ság és a méltányosság fegyverével 
nem küzdenének ? Azért az elismerés 
és köszönet őszinte hangján emlékez­
nek meg róluk azok, kiknek ügyét 
eredményre juttatták.

A gyűlés lefolyását a következőkben adjuk.
1. Günsberger Róza illetőségét, minthogy 

Tapolcán erre jogot nem szerzett, a képvise­
lőtestület elutasítja.

2. Főjegyző felolvassa gróf Deym János j 
birtokkezelőségének átiratát, mely szerint a 
vadászati jog Magnis grófról gróf Deym, Já­
nosra ruháztatott át, mit a képviselőtestület |
tudomásul vesz. _

3 a községháza lakóinak részere szuksc- | 
gélt mosókonyha építésére községbiró pályá- j 
zatot hirdetett, melyre Tátosi János 539 K. ■
60 fillérről, Bangó József 559 K. 80 fillérről, ; 
Pollák Testvérek pedig 350 koronáról adtak j 
be ajánlatot. Az építéssel a legolcsóbb aján- j
lattevőt bizta meg. I

4. Lusztig Ferenc és dr Szűcs Arnold kér- . 
vényere, melyben a postaszállitás megváltoz- i 
tatását kérik, a képviselőtestület, tekintve, j 
hogy az előnyös szolgálatot látszik teljest- I 
teni helyesli ; — a kereskedelemügyi minisz- ; 
terhez küldendő — kérvényezéssel megbízza 
községbirót, főjegyzőt, és a folyamodókat.

5. Főjegyző felolvassa a 1 apolczai Villa- 
mossági Részvénytársaság átiratát, melyben 
értesíti a községet, hogy megkeresésere o 
lámpát ad, vagyis a 2000 koronáért, az ere­
detileg kötött szerződésben jelzett 00 1 ampa- 
számát megkétszerezi, ügy, hogy egyelőre 
30 lámpát állít be, a többi 20-at pedig a 
magánfogyasztás emelkedésének aranyaban 
A képviselőtestület örömmel veszi tudomásul 
az átiratot, s egyben ezen ügyben kifejtett 
tevékenységéért Szigethy Ödön lapszerkesz­
tőnek dr. Szűcs Arnold községi képviselő­
nek á Tapolczai Villamossági Részvénytár­
saságnak és a Ganz-gyárnak jegyzokonvi 
köszönetét szavaz.

A gyűlés leghangosabb tárgya természe 
tesen a helybeli romai katholikus tanítok 
lakás ügye volt, amit a helybeli izr. tanítók 
már nyolez év óta élveznek. Nem akarjuk e 
helyen az utolsó évtized drágaságát, a min­
den vonalon tapasztalható áremelkedést em­
líteni, hisz az mindnyájunk előtt ismeretes.
— Ha nem ebből a szempondtból, pedig ez 
a jelenlegi viszonyok között már is emi­
nens támogatója lehet a tanítók kérelmének, 
de jogos voltánál el sem utasítható, mei t a 
tényleges tanítói fizetésbe be nem számított i 
lakáspénz a tanítónak megjár. Ha mégis I 
akad olyan tájékozatlan egyén, aki abba ka­
paszkodik, hogy az iskolaado 5 százaléknál ! 
több nem lehet, az csak tudatlanságáról tesz j 
tanúságot, mert a népoktatási törvény azt j 
mondja, hogy : „Ha pedig az iskolai kiada- 
sok fedezésére az egyéb forrásokból nyert ! 
jövödelem mellett az 5 százalék iskolai adó 
nem volna elegendő, az esetben e colra a 
község külön is megadóztathatja magat.
—. Ha ez csak úgy volna, hogy erre o szá­
zaléknál többet nem lehetne adni, úgy la- 
polczán alig lehetne három tanerőt alkal­
mazni pedig tizenkét tanítóra van jelenleg 
szüksége Tapolcának. A gyűlés folyamán 
előadja főjegyző, hogy a helybeli romai 
katholikus tanítók kérvénye ugyeben a kép­
viselőtestület jogerős határozatot hozhat, egy­
ben ismerteti az ügyet, a szeptember lb-iki 
gyűlésben előadottak újbóli megismétlésé 
mellett.

Fekete Ferenc a fent említett 5"/0-os iskola­
adó többlettel beszélt az ügy ellen es ezzel 
iparkodott a gyűlés előtt is maganak partot 
és híveket szerezni, sőt mint tudjuk, i ye 
értelmű cédulákat osztott ki. ^ egei emct 
sorsban részesült, midőn érveléséit teljesen 
lerontották, sőt a vita folyamán meg a sze­
mélyeskedés csúf terére lépett. \ agy helyesli 
valaki a kérelmet, vagy nem, de szemelyes- 
kedni nem művelt ember szokott. bgyebKeni 
jó lesz megjegyezni, hogy a képviselőségből 
való kibuktatással senkit sem szabad ferae 
nézetre erőszakolni. Ha valaki ily mo 011 
akar feltűnni, arról gondoskodik a tarsada-
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lom, hogy mielőbb letűnjék. Mi sem termé- I 
szelesebb, hogy Feketének akadt pártja, akik i 
közül többen hasonló hangon beszéltek a j 
tanítók ügyéről, meglátszott, hogy hiányzik ! 
belőlük az iskola és a tanító tisztelete. Mind- j 
ezekkel szemben hathatós pártfogásukba vet- j 
ték a tanítók ügyét Ley József plébános, j 
szentszék! ülnök, úgyis mint a r. k. elemi j 
iskola igazgatója, dr. Kovács Vilmos és dr. j 
Löké Mór, akik nemcsak a törvény nyújtotta j 
jogosságnál, de a méltányosság szempontjából j 
is pártoljak a tanítók kérvényét. A hangos vita j 
közben sok szellemi szegénységet tapasztal- 
haltunk néhány képviselő megjegyzéseiből, j 
A vita bezárása után községbiró fölteszi a ; 
kérdést, hogy megadja-e a képviselőtestület i 

I a katholikus tanítóknak a folyó évi szeptem- j 
ber hó 1-től kezdve a 240 korona lakbért, i 

Igennel szavaztak'. Szollár József, Marton 
j Rezső, Lustig Ferenc, F'elisch Antal, Ley Jó­

zsef, Hirsch Lipót, Horváth János, dr. Hoff- 
! mann László, Fóliák Adolf, dr. Berger Sán- 
1 dór, Leszner József, Kardos Mór, Lakács 

Jenő, dr. Kovács Vilmos, Frisch Lipót, dr. 
j Löké Mór, Handlery Gusztáv, Kozári Gyula,
I Németh Jenő, Marton Gyula, Harangozó La- 
I jós, Kolconay Antal, Nyirády Ferenc és Hor- 
I váth Jenő. Összesen 24-en.
I Nem-ynel szavaztak : Ányosi Ferenc, löreki 
! József, Piriti József, Dér Antal, Dér Kálmán,
I Bárka Lőrinc, Kajtár Péter, fekete Ferenc,
1 Bárka Lajos, ifj. Hobok József, Bódai Lajos 
! és Aranyod! János. Összesen 13.

Fulöp Károly és 1 ibola János nem sza­
vaztak.

Kimondja községbiró a határozatot. hogy a 
tanítóknak jolyó évi szeptember t-töl kezdve^ 
egyenkint 240 korona lakbér 24 szóval ló 
ellen megszavaztatott azzal, h( gy Stephaneck 
Jánosnak ezen összeg az igazgatói teendő 
kért jár.

Fekete Ferencz telebbezést jelent be.
Úgy látszik, Fekete még ezzel is feltű­

nést,akar magára vonni. Csap rajta!
Előterjeszti főjegyző az 19U7 évi költseg- 

tervezetet, — felolvassa múlt számunkban 
hozott jelentését, egyben jelzi, hogy a költ- 

i ségterv a számvizsgáló bizottság közremű­
ködése mellett szerkesztetek, az közszemlére 
kitéve volt, kinyomatta, a képviselőknek 
megküldte, észrevételt azonban nem jelentettek 
be, s igy kéri a költségvetés megállapitasaí.
A képviselőtestület a költségtervet tételenként 
átvizsgálta s azt néhány kiadási tétel leszál- . 
litásával helyesnek találta, mely után a bévé- , 
telt 29138 korona 21 fillérben, a kiadást i 
pedig 51948 korona 51 fillérben egyhangúlag 
megállapítja, a mutatkozó 22810 korona 30 
fillér fedezetlen kiadási többlet ledezesere 
36-5%,-kos pótadót szavaz meg.

Előterjeszti főjegyző az adóügyi jegyző 
által szerkesztett pótlek leírási javaslatot. 
Kellő felülvizsgálás után a kimutatott 517 K.
31 fillér pótlék leírását egyhangúlag kimond-

! ^Németh József az iskolakert bérlője kérvényt 
I ad be, hogy szerződése bontassék tel. 1 ekintve, 

hogy a szerződés még nem járt le, azt a 
képviselőtestület fel nem bontja, hanem megen- 

í gedi, hogy saját felelősége mellett albérletbe 
! adatja Nem is csoda, ha maholnap bérlő 
! nem akad a kertre, mert onnan ép úgy, mint 

a szomszéd kertekben évről évre nagyobb 
I lábra kap a zöldség, gyümölcs es mas kerti 
i termesztmény tolvajlása.
I 4 képviselőtestület Zsidó Gábornak a Ma- 

gyáros hegyen való lakhatást megengedi.
I Kovács Vilmos előadja, hogy magánúton 
I arról értesült, hogy képviselőnk oly kijelen­

tést tett miszerint kérvényezes eseten kila- 
tásba helyezte, hogy Tapolca kaszárnyát, 
illetve katonaságot kapna. Körvonalozza az 
előnyöket es hasznot, melyet ezzel a varos 
nyerne és javasolja, hogy adjon be kérvényt 
a honvédelmi miniszterhez es képviselőnk 
utján kéressék fel a község kérelmének támo­
gatására. Az indítványt egyhangúlag elfo­
gadják és a következő gyűlésre tárgyul fel­
venni határozzák.

október 28.
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Áthelyezés. A szombathelyi üzletvezető­

ség Hajgató Béla tapolcai vasúti pénztál őst,

Szombathelyre az üzletvezetőség mellé rendelt 
számosztályba áthelyezte.

Községi gyűlés. Tapolcza község képvi­
selőtestülete folyó hó 28-án — ma délelőtt 11 
órakor gyűlést tart. melynek tárgyai : 1. Az 
ácsmunkások szakegyesületének bejelentése.
2. Két vásár kérelmezése. 3. Kaszárnya kér- 
vényezése iránti határozat.

Rákóczi-ünnepélyek. 1 apolcaa község 
közönsége is a nagy fejedelemhez méltó ke­
gyelettel ünnepel f. hó 29-én. A község fel­
szólította a háztulajdonosokat, hogy házaikra 
tűzzék ki a nemzeti lobogót. A plébánia 
templomban d. e. 9 órakor ünnepélyes mise 
lesz, melyen a hatóságok, tisztviselők, és az 
összes iskolák tanulói részt vesznek. Mise 
előtt egy fél óráig harangoznak. Az iskolák 
és egyesületek ünnepi programmját a követ­
kezőkben adj ik.

A tapolcai állami polgári fiúiskola tan­
testülete október hó 29-én, hétfőn délelőtt 
10 órakor, az iskola tornatermében halha- 

; hatatlan emlékéi 11. Rákóczy Ferenc fejedelem 
és bujdosó társainak hazahozatala napján 
hazafias iskolai ünnepélyt rendez, _ melyre a 

i szülők és taniigybarátok ez utón is tisztelet­
tel meghivatnak. Az ünnepély sorrendje.
1. Hymnus. Énekli az ifjúsági énekkai.
2. Igazgató megnyitó beszéde. 3. Rákóczi 

’ imája. Énekli az énekkar. 4. Bujdosó Rá­
kóczi. Szavalja Gréber Kornél. 5. Rákóczi- 
Bercsényi . . . Énekli az énekkar. 6. Mikes. 
Szavalja Lénárd József. 7. Kuruc dalok. 
Énekli az énekkar. 8. Rákóczi Ferenc feje­
delem története. Előadja Szűcs Mihály. 9. 
Szózat. Énekli az ifjúság.

Az izraelita iskola folyó hó 29-én reggel 
8 órakor tartandó Rákócy ünnepélyének prog­
ramja : .

a) A templomban : Gyászisteni tisztelet az
ifjúság számara.

b) Az iskolában : Hymnus. Dr. varjas 
Gábor iskolaszéki elnök megnyitója. A nap 
jelentőségét fejtegeti Vázsonyi Izidor tanító. 
Kuruc dalok. Szavalatok. Szózat.

A romai katholikus fiúiskolában f. hó 29-én 
délelőtt 8 órakor lesz a Rákócy ünnepély 
megtartva mely a Himnusz eléneklésével kez­
dődik utána Stephaneck János igazgató-tanitó 
megnyitó beszéde következik, majd Szigethy 
Ödön tanító Rákócyról emlékezik meg ; kuruc- 
dalok és alkalmi költemények után az ün- 

l nepélyt a Szózat fejezi be. 
i az iparos tauouc iskolában folyó hó 29-én I délután 5 órakor Stephanek János elnöki 
I megnyitója után Vázsonyi Izidor méltatja 

Rákócy érdemeit. A hymnusz éneklése után 
a tanítás itt is szünetel,

I A katholikus olvasókör ma délután 2 óra- 
i kor saját helyiségében tart Rákócy ünnepélyt.
I A Kereskedő ijj‘k egyesülete folyó hó 
I 29-én este 8 órakor a „Balaton szálloda 
I nagytermében rendez Rákócy ünnepélyt, mely- 
j re az egyesület elnöksége szívesen latja 
i Tapolca intelligens közönségét, 
i Az estély műsora a következő : 1) Hym­

nusz. Énekli az ifjúsági énekkar. 2) Elnöki 
megnyitó. Tartja Marton Gyula. 3) Ra- 
kócy méltatása. Tartja Szuts Mihály tanar.
4) Ünnepi Óda. Irta és szavalja Vázsonyi 
Izidor. 5) Kuruc dalok. Énekli piskai 
József és az ifjúsági énekkar. 6) Eszter­
gom megvétele. Szavalja dr. Szántó Manó. 
7) Szózat. Énekli az ifjúsági énekkar. 8) 
Rákócy induló. Előadja Horváth Jóska zene­
kara.

A tapolczai birtokossági tanács \ astagh 
János elnöklete mellett e hó 21-én ülést tartott, 
a melyen a következő határozatokat hoztak :
1. A birtokossági tanács elnöke részletesen 
előterjesztette a vizlecsapolásra vonatkozó 
eddigi munkálatokat, melyet a jelenlevők 
örömmel vettek tudomásul és reményükét 

I fejezték ki, hogy a vizitársulat I. hó 29-én 
I és 30-án meg fog alakulni, annyival is m- 
1 kább, mert ez a szavazás és gyűlés meg 

csak szervezkedés arra, hogy a rétek es 
kertek megjavítása bármikor megvalósulhas 
son. A birtokossági tanács tngjai nem téte­
lezik fel a birtokosoknak azt a könnyelmű­
ségét — amiért még unokáik is szemrehá­
nyást tehetnének nekik — hogy ezt a többe 
soha elő nem forduló kedvező alkalmat a 
vizlecsapolásra s az esetleges öntözésre el-
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mulasztják. — 2. A gazdatanács elhatározta, 
hogy a községi elöljárósághoz átír, hogy a 
jövő tavaszszal szíveskedjék úgy intézkedni, 
hogy a legelőre járó összes állatokat a csor­
dás a gazdák lakásaihoz közelebb eső ut­
cákban vegye át és hajtsa végig úgy a v 
hajtókor reggel, mint este a hazahajtaskor. 
Ezzel igen sok időt nyernek a gt.zdak, mert 
nem kell az állatok gondozójának majdnem 
1 kilométernyire hajtani az állatokat, ami 
miatt a csordát el sem érik. — 3. \ egul a 
birtokossági tanács elfogadta az elnök a tál - 
szerkesztett birtokossáf<i szervezési szabá­
lyokat, melyet a föszolgabiróság utján jova- j 
hagyás végeti felterjesztenek a törvényható­
sághoz. Ezen szabályzat jóváhagyása után I 
lesz csak a birtokossági tanácsnak törvényes 
hatásköre a legeltetésre vonatkozólag.

Tanítók vizsgálata. A tapolcai m. kir. 
vincellériskolában, a tanítók részéi e rendezett, 
szőlő és borgazdasági tanfolyam befejező 
vizsgálata folyó hó 23-án volt, dr. Ruzsicska 
Kálmán kir tanácsos Zal avár megye kir. tan- 
felügyelőjének elnöklete mellett. A tantolya- 
tnon résztvett tanítók felelteikkel szak­
szerű ismerctekrők tettek tanúságot. A vizs­
gálat végeztével elnök a tanítókat a szer­
zett ismeretek értékesítésére hívta fel, mely 
nemcsak a nép anyagi jólétének lesznek hat­
hatós tényezői, hanem vallás erkölcsi szem­
pontból is a mindeneket alkotó tiszteletére 
indítják a népet. Végül köszönetét fejezi ki 
az intézett igazgatójának és a tanfolyam 
vezetőjének fáradozásukért.

Előmunkálati engedély vasútra. A keres­
kedelmi m. kir. miniszter folyó évi szep­
tember hó 16 án 65666 szám alatt kelt ren­
deletével Pallos Ignác budapesti vállalkozó­
nak a cs. es kir. szabadalmazott déli vas­
pálya Nagykanizsa állomásától, Kiskanizsa, 
Szépeinek, Totszentmárton es Becsehejy köz­
ségek határán át Kötényéig vezetendő szab­
ványos nyomtávú gőz, illetve motoros 
üzemű helyérdekii vasút vonalra az elő­
munkálati engedélyt egy évre megadta.

Halálozás. Vecsey László, Veesey Gyula 
szepezdi tanító, lapunk munkatársának édes 
atyja, f. hó 23 án Szepezden meghalt. A 
falu lakosságának részvételével kisérték utol­
só útjára.

Zalavármegye gazdasági egyesülete 1. 
évi november hó 12-én, d. e. 10 órakor ren- ; 
des közgyűlést tart, melynek egyik lényeges 
tárgyát képezi, állásfoglalás a boritaladó 
eltörlése iránt. A közgyűlést megelőzőleg 
délelőtt 9 órakor a választmány tartja gyű­
lését.

Vásárt kér Tapolca. Már többször fel 
vetették a községigyülésen úgy, mint ma­
gánbeszélgetések alkalmával, mily hasznos 
lenne községünkre nézve, ha több országos- 
vásárja volna. — Hu Gyulakeszi vagy Sü­
meg 4—5 vásárt kaphatott, miéi t ne lehetne 
Tapolcának is 4 vásárja, mikor forgalom 
tekintetében az említett községek nagyon el 
maradnak tőle. — Kellő rnegokolással lel­
terjesztett kérvényre kereskedelemügyi mi­
niszterünk nem lógja a község kérelmét el­
utasítani.

A Csány-emlékkönyv második kiadása. 
Borbély György zalaegerszegi szerkesztő a 
kiadásában megjelent Csány-emlékkönyv má­
sodik kiadására hirdet előfizetést. A kinek 
Csány Lászlóra vonatkozó adatai vannak, 
küldje meg Borbély Györgynek, hogy gaz­
dagíthassa vele a" érdekes derék mű anya­
gát.

A kaszárnya ügyben ma délelőtt képvi­
selőtestületi gyűlés lesz. —■ Ez is egy ré­
gen óhajtott ügye községünk lakosságának. 
— A dolog tárgyalásra kerül, hisszük, hogy 
kitartó munkával es nagynevű képviselőnk 
hathatós közbenjárásának felkérésével sike­
rülni fog az ügyet megvalósítani.

Felhívás Kérjük városunk hatóságait, 
egyesületeit és lakosságát, hogy a házakat 
már ma lobogózzák föl, amelyik nap a nagy 
bujdosók az ország fővárosába érnek s hagy­
ják ott 30-ig.

1 ininszky Antal volt bírósági végrehajtó 
hozzánk intézett levelében igazolja magát, 
hogy a múlt számunkban „Uj csalási mod“ 
czimen megjelent híradásunkban említett szél­
hámossal semmi összeköttetésben nem volt,

soha nem ismerte, sőt a kalauzolásért részé­
re igért 2 koronát sem kapta meg tőle. — 
Tininszky gyanúsításának elhárítása céljából 
teszünk eleget óhajtásának.

láncvigalom. A Tapolcai Iparos Ifjak \ 
Önképző Köre folyó évi november hó 4-én 
a Tapolcai Kaszinó helyiségében, mulattató 
előadásokkal és felolvasással egybekötött 
zártkörű táncvigalmat rendez. Belépődíj sze- 
mólyenkint 1 K. 20 lillér, családjegy 3 kor., 
Kezdete este 8 órakor. Felül fizetéseket kö- 
szonettel fogad és hírlapikig nyugtáz. Az , 
estély „A zsarnok bukása“ cimü vígjátékkal ' 
kezdődik, melyben Mangold Aibertné. Felker | 
Anna Fülöp Margit és Vugrinec Lajos sze- j 
repelnek. Utána Vázsonyi Izidor tart felöl- j 
vasast Rákócyiról. Majd Klein Gizella magán- i 
jelenetet, ad elő. Végül Vugrinec Lajos, Mol­
nár Ernő cimbalomkiséretc mellett magyar : 
népdalok! énekel. Az előadás után tánc kö- j 
vetkezik! mi közben hógolyók, repülő hurkák, 
aranyeső, virágeső, stb. lógják a közönséget 
szórakoztatni. A rendezőség a szép Prog­
rammen kívül ismét egy újabb szórakozás­
ról is gondoskodott, amely bizonyára meg 
több vendéget fog vonzani.

Bucsúestély. A szombathelyi üzletvezető­
séghez áthelyezett Hajgató Béla vasúti pénztá­
ros tiszteletére jóbarátai és tisztelői f. hó 
27-én az Eibeshütz vendéglőben búcsú es­
tély rendeztek. A rokonszenves és kitűnő 
cimbalomjátékáról is ismeretes fiatal ember 
távozásával társadalmunk egy kedvelt tagját 
veszíti el.

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Nagy- 
kaniz-ai Fiókja. A Pesti magyar kereske­
delmi bank igazgatósága Fuchs Artúrt, az 
intézet főtisztviselőjét nevezte ki a nagy- 
kanizsai fiók vegleges ügyvezető főnökévé, 
ki az ügyek vezetései e hó tizenötödikén 
átvette.

Kocsis az ispán ellen. Effenberger Imre 
le-encetomaji lakos Bandy Károly ciframa­
jori gazdasági ispánt, amiért ez hanyagságá­
ért kérdőre vonta, megtámadta es bántal­
mazta.

Hirtelen halál. Búzás József tapolcai 
lakos, földműves f. ho 24-én kapálni ment 
magyarosdombi szőlőjébe. Reggeli után mun­
kára indult társaival, azonban alig ment 
néhány lépést, — jaj végem van — kiáltás- 

; sál összeesett es meghalt. Szivszélhüdes érte.
Öngyilkosság. Varga Mihály szigligeti 

lakos f. hó 25-én reggel, szőlőjében agyon­
lőtte magát. Öngyilkosságának oka ismeret­
len.

A harag rossz, tanácsadó. Régi haragosok 
voltak Szántói Vendel kisapáti-i es Eder Ist­
ván badacsonytomaji lakosok. Múlt héten ta- 
lá'koztak a kisapáti-i hegyen, amikor kezdetben 
egymást csúfolva összevesztek, majd bírókra 
került a sor és a kezük ügyénél levő szőlő­
karóval ütlegelni kézi..ók egymást. Vér nem 
loly ugyan, de a harc színhelyéről Eder 
István törött balkarral, Szántói pedig ugyan­
csak törött, csípővel távozott. A jó madarak 
mindegyike már 8—8 évi 1 egyházzal volt 
büntetve, tehát nem lesz már előttük a hiivös 
ismeretlen.

Állandó togmiiterem. 
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

TapOíCZán, Eibeschütz-szálloda.

TAPOLCÁN tartózkodik Julius 
hónap kivctelfjvel mindan hónap 

20-tói 27-ig bezárólag.
Koszit minden a niűfógászat 

körébe vágó műveleteket.
Jótállás az összes műveletekéi í.

Métere 65 krajcártól 11 forint 35 krajcárig. 
Legutolsó újdonságok. Bérmentve és elvá­
molva a házhoz küldve. Nagy választékot 
mintákból küld

HENNEBERG SELYEMGYÁR, ZÜRICH.

5178. szám. tkv. 1906.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai királyi járásbíróság, mint telek­

könyvi hatósáu közhírré teszi, hogy Szintén 
József és társainak kiskorú Nagy Ilona, 
István és Teréz elleni végrehajtási ügyében 
Czilli József késedelmes érverési vevő el­
leni 250 korona hátralékos tőke és összes 
járulékai iránti végrehajtás ügyében az ár­
verés a tapolezai kir. járásbíróság terüle­
tén levő a szigligeti 550. sztjkvbcn 789. 
hrsz. alait 19/24-ed részben Czilli Józsefné 
szül Novák Zsófia és 5/24 részben kiskorú 
Nagy Ilona, István és Teréz nevén álló 
szőlő pincével a szigligeti hegyen 720 koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik s hogy a megjelölt ingatlanok
1906. évi november hó 22-ik napjának dél­

előtt 10 órájakor,
Szigliget községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltást ár 10"/0-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bitóságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Szigliget községházánál bete- 
kinthetők.

A királyi jbiróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1906. október hó 17-én.
Papp, kir. járásbiró

497. szóm v. 1906.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a érteim énen ezennel 
közhírré teszi, hogv a zalaegerszegi kir. 
já'ásbii óság által 1906. Sp. I. 208/3. szá­
mú végzésével Dr. Szigethy Elemér zala­
egerszegi lakos végrehajtató javára Horváth 
Imre kékkúti lakos ellen 163 korona 
tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
felül és lefoglah és 1166 koronára becsült 
széna, 3 drb. malacz, üres hordók, rozs, 
búza, árpa szalmával és zabból álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árve ésiek a laoolezai kir. já'ás- 
bóórág 1906. V. 34°/2 s-á mu kikv dést ren­
dé'1 ő végzése "oly án a helyszínen, vagy's 
Kékku on leendő cczkoz ésére
1906. november hó 5 napjának délután fél 3 

órája
határidőül kitüzelik s ehhez a venni szán­
dékozók o'y megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogv az épített ingóságok ezen árverésen, 
az11881. LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a 1 gtöbbet ígérőnek, becsáron alul

eladatni ognak.
Az ingóságok vételára készpénzben, illetve 

az 1531. évi LX. t.-cz. 108 §-ban megál­
lapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 
cndeletéhez képest felhivatnak mindazok,
kik az elarvereztetni rendelt ingóságok vétel­
árból végrehajtó követelése, megelőző kic- 
Cg'l.Thez jogot tar . nuk, hogy elsőbbségi 
b; eler éseiket az árverés kezdetéig alólirt 
b r, v ’ ihajtónak egy példányban írásban 
aifák be vagy add'g szóval bejelentsék.

Tapolczán, 1906. október hó 23.

Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó
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H06Y HÍVJÁK T IIIKOB SZÜLEIHT 7
HIICS TÖBBÉ CSALÓDÁS !

SZERENCSÉJÉT LEPECSÉTELVE ŐRZI A KISS BANKHÁZ!
Mindenki megkapja ít szerencse által nek.i szánt sorsjegyet!

Fortuna segélyével minden név és születési év részére egy szerencseszámot helyeztünk el
PECSÉT ALATT, például:

a lepecsételt boríték előoldala : a boríték hátsó oldala.
— --

„J ÁNO 3“

Születési év : 18 7 7.

r KISS 
szerencséje 1 
NAGY 1

—

Használja ki az alkalmat, Fogadja lepecsételve szerencséjét tőlünk.
írja meg nevét, születési nppaAl í=) lfíltt 3Z °n reszere eUe“ 
évét és mi azonnal küldjük calc^LL szerencsesorsjegyet.

Sok ezer család, mely bizalmával bennünket megtisztelt és a 
„KISS szerencséje NAGY

jelmondás híveihez csatlakozott, nálunk lelte szerencséjét ; merítsen Ön is a KISS bankház kiapadhatatlan szerencseforrásából,

vegye át tőlünk szerencséjének lepecsételt záloglevelét és a gazdagság meg jólét közel lesz Ónhoz,
fa' XIX. sorsjáték I. osztályának húzása már folyó évi november hó 22. és 23-án lesz.

A7. 1. oszt. sorsjegyek árai:

Egy nyolcad K 150. Egy negyed K. 3 -. Egy fél K. 6.—. Egy egész K. 12.-.

Kiss karoly és társa
magy. kir. szab. osztálysorsjátek föelárusitö helye.

BUDAPEST, IV. Kossuth Lajos-utca 13.
Fiókok: VI. Váci-köruc 5 sz. VII., Brzsébet-körut ss- sz.

Kiadó szoba.
Egy bebutorozott szoba külön be­

járattal, villanyos világítással novem­
ber 1-től bérbe adó

Özv. Nagy Józsefné
Szent-László utca 15.

5(49 Ikv. 1906. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Fruska Ferencz tapolcai lakosnak Nusal 
János és neje Német Klára elleni 350 
korona hátralékos tőke és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az árverés a tapolcai 
kir. járásbíróság területén levő a gyulakeszi-i 
737. sztjkben jelenleg Vörös Józsefné szül. 
Szlotta Anna nevén álló, 140 hrsz. 71 nép- 
sorszámu házra, udvarra és kertre 1897 K. 
50 fillérben ezennel [megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik, s hogy a megjelölt in­
gatlan az
S906. évi november hó 19. napján délelőtt 

10 órakor
Gyulakeszi községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óva- 
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg iga­
zolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Gyulakeszi községházánál 
betekinthetök.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1906. évi október 15.
Papp királyi járásbiró.

Hirsch József
hentes üzlete és füstöldéje

TAPOLCA Főtér.

Állandó nagy raktár:
Füstölt sonka, füstölt hús, füs­
tölt szalonna és szalámiból. Ffíss 
sertéshús, I. zsír, héj, és zsir- 

szalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg fel­

vágottak.
naponta saját készítésű friss 
<§ virstli, kalbász, párizsi és f}> 

szafaládé.

Legolcsóbb napi árak.
I nagyban és kicsiben.

Házamat,
mely 3 utczai, és 1 udvari szobából, 
és mellékhelyiségekből áll, hozzá 
konyhakertiek szabadkézből eladom.

Némethy József.
utmester.

Csányi László utca.

Areszőr hölgyeknél
csúnya és eltorzító :

Egyedüli biztos alapos eltá­
volítás gyökerestől minden­
korra a

.SZŐR A ÉSZT O'-
Al tál. Ara korona 7'—. Kérjen meg­
ismertetést (prospektust), mely ingyen, 

bérmetve zárt levélben küldetik. 
Rendelhető csak

Semmidéit 3. illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12.

Szőlőeladás.
Diskai hegyen levő 1115 □ öl pincés 

szellő olcsó áron eladó.
Bővebb felvilágosítást a kiadóhiva­

tal fog nyújtani.

mw

Reggeli előtt egy pohár 
pohiisehi 

„Templomforrás11 kitűnő haj­
tószer, étvágygerjesztő és nagy­
ban előidézi az anyagcserét.

„Styriaforrós" különben 
ugyan olyan hatású, de az el­
sőnél erősebb.
Magyarországi főraktár:

Hoffman József
BUDAPEST, (Báthory-utca.)



' ■ Pü?

I
I

i

;h

Tapolcza, 1906. _
pr (nőtlen) állást ke­

res bármikori be­
lépésre, mint nős 
is hajlandó állást 

foglalni, de csakis újévkor. Érti a ker­
tészet és szőlőszet szakszerű mun­
kálatát.

Szives megkereséseket kér e címre
Hiss Hároly

műkertész,
Tapolcza, (Zala m).

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

Marhahús:
I. rendű leveshus 

pecsenye húsok
II. rendű leveshus .

szegy hús . . .

Borjúhús:
-jf.........................................™kr-|
hátulja....................................ÖU ”
az árak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza, (főtér).

BBBBB BSSBS1

68 kr. 
72 „ 
64 „ 
60 „

október 28.T A P 0 L C Z AI L A POK

TÖRÖK SZERENCSÉJE ÖRÖK
KLtolDLHÍIATLAl « * ’SSTÄ STST**
27 milliö koronánál több nyereményt

fizettünk ki nagyrabeszült vevőinknek ; ezek között a két leg-iia- 
gyobb nyereményt, és pedig:

naöTutalma. 6 0 0.0 O 0 főní«=mé„yt.

a legnagyobb 4 0 0.000 k°ronis «nyereményt.
továbbá 5 a ÍOOIHH), 3 a 00.000. 3 á 80.000, 3 a 70.000, 4 á «0000 
toíbWOOO. 40.000, 00.000. 35,000, 30,000, 15.000, fa ereken ktvul 
számtalan 10.000, 5000, 3000, 3000, 1000, 500 koronás es egyéb
nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesely- 
dusabb osztálysorsjátékaban vegven reszt es rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet. A most kezdődő 19 ik uj magyar osztálysorsjetekban

A- sorsjegyre pénznyeremény jut.

és összesei! 16 millió 457.000 koronä hätslmss összEgßt sorsolnäk ki.

I Magyar iparipMamlar ipar!]
Brünner testverßk lámpagyárosok 

gyártmányainak raktára,
Legolcsóbb beszerzési forrás üveg, 
porcellán, kén, tükör es lámpa-áruk­

ban (részletfizetésre is).
Nagy választék:

szent- és Hazafias lépettben, 
függő- és asztali lámpádban

PONGRÁCZ LAJOSNÁL
TAPOLCZA. (A Oienes-vendéglóvel szemben.)

Hépkeretezést mahagóni, zöld, antik, 
arany és keményfából, úgyszintén 
ablakbevrgást is olesón eszközlök.

Vidéki megrendít lések azonnal eszkö • i 
zöltetnek.

Tábla-UvBg Brfidßti ládákban gyári | 

áron,
Üvegvágó gyémántok nagy választékban.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskercsk edese, TAPOLCZA.

Legnagyobb nye­
remény esetleg

sssn ’ffUá
6 a 25.000* 6 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 kor. és meg egyeb sok nyeremény. 

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai .

s er. sorsjegy frt. ’75 V. K. 1,50, 1 [2 6*\ sorsjegy frt. 1,50 V. 3 kor. 
4 „ „ 3- „ „ 6- 1 11 M 11 ^ "

. V-1ÜV az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos
eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal de legkésőbb

W folyó évi november hb 4-ig "'1^1
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencsesorsjegyeink igen keresettek es

gyorsan ellogynak.

TÖRÖK A. és TSA
sürgönyeim: Bankház R.'T. BUDAPESTEN,

Töröltek, Budapest.
Hazánk legnagyobb osztAlysovejáték íizlete

Főárudánk o s z t ál y s o r s j á t ék-ü z 1 e t e i :
Központ: Szervita-tér 3/a. I. fiók: Váci körút 4/a.

II. fiók : Teréz-körut 46/a III. fiók ! Muzeum-körut II a.

Sürgönyeim ; 
Törökék, Budapest

-Q

Megérkeztek
a DITMAR lámpagyártól

VILLAMOS LÁMPÁIM,
melyek sokkal olcsóbbak a többi gyárt­

mányoknál.
Óriási, nagy választék

MT a legegyszerűbb 
és legdíszesebb esi Húrokból.

Legalább 25°\c, megtakarítás I!

£L<mHei Soma.

Q0

1

Nyomatott Lówy B. gyorssajtóján Tapolezán.


